



企业精神：李双良精神

企业文化

铭记责任 廉洁自律

■张阳

无规矩不成方圆。断了线的风筝得不到自由，反而会落得头破血流、粉身碎骨。不经修剪的牡丹不会花团锦簇，还会逐渐枝叶破败、缠绕枯死。党纪、国法就是人生的剪刀，可以帮助我们不断成长。

党纪、国法、企业制度看起来是对我们的约束，实际是对每一个人的保护。很多人从起初的不遵守纪律开始放松自己，逐渐演变成无视法律法规彻底放纵自己，到最后走上违法犯罪的不归路，亲手断送了自己的前程。做事情、干工作都要有规矩，懂规矩、守纪律是提升个人素质的正确道路。规矩、纪律就像铁轨，引领着人们不走错路，不走歪路。

大到党员干部，小到管理人员，都要用国法约束自己、用党纪要求自己、用制度管理自己，严格遵守规章制度，用自己手中的权力积极为职工群众办实事、办好事。认真学习各项法律法规、规章制度，不断充实自己、武装自己，用遵规守纪提升自身修养。把学到的规矩、纪律落实到位，从

自身做起，严以修身、严以用权、严以律己。谋事要实、创业要实、做人要实，“三严三实”是我们在前进道路上的灯塔，指明了做人的基本准则。

懂规矩、守纪律，我们需要做很多事，需要无时无刻地抓细节。天下大事必作于细，从最基本的遵守劳动纪律做起，从最简单的记录工作日志抓起，从简短的管理办法、实施办法学起。时刻牢记自己的使命，铭记自己肩上扛着的责任，不要让一时的偷懒、利益蒙蔽了双眼，不要让一时的惰性、贪欲侵占了内心。从遵守纪律开始，立身醇厚，抛弃虚华，让自己始终保持初入职场时的淳朴、老实；严格围绕制度干工作，时刻警钟长鸣，严明党纪、严守国法，才能不断自我净化、不断自我完善、不断自我革新，把最初的强制守纪律逐渐培养成自觉守纪律的习惯，这样才能督促自己提升素养、提高能力，不断进步，只有不断用规矩修剪自己人生的道路，才能让生命绽放出五彩缤纷的花朵。

忙碌工作了一天，下班时间到了，大家纷纷坐上了回家的通勤车。车上不时传来调侃声、欢笑声……外协工小孟上车后还没坐好，旁边的小李就开口问道：“咋不系安全带，想被扣钱？”“扣钱事小，见不上老婆娃娃热炕头是真。”小孟边系安全带边笑着答道。这时，不知是谁插了一句：“看！我们早系好安全带了，我们都是高素质的人。”这句“高素质的人”逗得大家都笑了起来，许多人在后面附和着说：“确实是有素质了。”在大家的欢笑声中，通勤

企业文化

我们都是高素质的人

■张国秀

车缓缓行驶了起来。

一句“高素质”看似调侃，却折射出了在太钢企业文化的熏陶下，外协人员的精神素养也在快速提升。我回头往车厢后面看了看，大家的安全带齐刷刷地朝一个方向倾斜着，显得那么默契。安全带是亲

人间的“血脉线”，又是大家安全意识不断提升的“标杆”。通过这件小事，不仅能感受到工友间的关爱，更体现出了职工们的安全素质。

汽车转弯了，一抹余晖透过车窗照了进来，让人感到了一丝温暖。

职工格言

- 1.安全是生产的前提，生产是效益的保障。
- 2.管理重在现场，现场重在落实。
- 3.规范人的安全行为，培养人的安全心态。
- 4.安全是最大的效益。

——峨口铁矿 吴富贵

生产再忙，安全不忘；疏忽一时，痛苦一世。

——型材厂赵 迹

不讲卫生得病，不讲安全要命。

——型材厂魏 军

绳子断在细处，事故出于松处。

——型材厂夏三保

企业文化

一座现代化的钢铁企业

——太钢公众开放日参观记

■杨永勇

近日，我们北科大高工学院12级实习生有幸参加了太钢公众开放日活动，参观了渣山公园、城市生活污水处理中心、4350m³高炉、2250mm热轧生产线、技术中心以及不锈钢工业园。随着导游在每一处的细致讲解，一个生产先进、管理科学、有社会责任感的太钢形象渐渐丰满了起来，我的收获和感想颇多。

太钢给我的整体印象是环保水平高。不论是技术中心、不锈钢展厅，还是在传统印象中脏乱分不开的渣山、高炉，整洁干净的现场完全有别于人们过去的成见。我们还了解到，虽然环保水平处于行业先进水平，但太钢仍不断加大投资新建环保设施，持续改善环境，增强企业竞争力，进一步实现“一尘不染”。在这样高的环保意识下，企业的环保投入不仅创造了较好的经济效益和社会效益，还为太原市的环境改善作出了积极贡献。仅凭这一点，就能说明太钢什么是全国钢铁企业中的佼佼者。太钢环保工作起步早，从1983年李双良治理太钢渣山算起，到现在已经走过了30多个年头。我们不仅看到了经李双良同志治理后的渣山新貌，还参观了城市污水处理

中心等等一系列有利于降本增效、履行企业社会责任的环保项目。我想，正是从一点一滴的积累开始，才有了今日绿树成荫、环境良好的太钢。太钢不仅实现了污水处理循环再利用还积极追求“负能炼钢”，在降低生产成本的同时增加了经济效益。在当前我国钢铁企业总体“日子不好过”的情况下，太钢仍能保持较强的竞争力，得益于其先进的管理理念和完善的质量管理体系。

太钢还非常重视人才培养和技术创新，拥有多项国内首创的不锈钢专利技术等多项市场占有率第一的产品，这些都离不开科研人员的贡献。在参观技术中心的过程中，可以明显感受到太钢在不遗余力培养科研人才，为他们搭建了施展才能的舞台，还大力嘉奖作出贡献的杰出人才。正是在这种良好的政策激励下，形成了一批又一批科研人员不懈努力进行技术创新的浓厚氛围，推动了太钢的发展！

虽然参观时间只有短短半天，但是我们这些大学生收获的却是很多很多。通过参观太钢这座现代化的钢铁企业，更加激励我们去努力学习，为实现伟大的中国梦而拼搏奋斗。



峨口铁矿文艺活动丰富多彩，为和谐矿区建设增添了亮点。图为该矿职工在西区休闲广场进行腰鼓表演。

李 涛 摄

家是幸福的港湾，而安全是家庭幸福的保证。对于一个人，安全意味着健康；对于一个家庭，安全意味着和睦；对于一个企业，安全意味着发展；对于一个国家，安全意味着强大；对于生产一线，安全意味着生命！如果安全工作做得不好，一切都将毫无意义。

安全不是一个人的问题，它关系到家庭、班组和企业，是一条上下关联、人人互保、环环相扣的链，是一张错综复杂、紧密相连的网。如果只是被动地接受“要我安全”，那么即使是投入再大、付出再多，安全工作也得不到本质改善。只有从思想上真正做到“我要安全”，在日常的工作中相互监督、相互提醒、相互检查，通过查找漏洞和薄弱环节，杜绝事故隐患，从小事做起，才能筑起安全大堤。要想确保安全，在平时工作中就要筑起安全生产的思想防线。

首先，安全对于我们是一种工作理念。安全不光是高挂在墙上的各种规章制度，也不是几场事故现场会和几次安全考试。只有树立了安全理念，才懂得爱岗敬业，才谈得上敬业奉献。其次，安全也是一种严肃的工作态度。为了自己，也为了他人，我们必须严格按照安全规程操作，拒绝违章作业，杜绝安全隐患，这应该是我们每个员工的自觉行动。最后，安全也是一种特殊的情感表达。我们的家人、我们的事业、我们的人生，无不与我们的企业水乳交融、息息相关。我要安全，就是热爱生活、关爱亲人的生动体现。

大家谈

用安全为幸福护航

■周秀弟